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Název práce: Tržní selhání 
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Cíl práce: Cílem bakalářské práce je dle kapitoly 2 na straně 1 

zkoumání, porovnání a shrnutí teoretických východisek o 

čtyřech hlavních příčinách tžního selhání. Navazujícím 

cílem je popsat praktické příklady jednotlivých forem 

selhání z hlediska konkrétních ekonomických subjektů a 

právních nástrojů, které tato selhání regulují. Dalším cílem 

práce je pak formulace způsobů řešení příčin tržního 

selhání s akcentem na úlohu státu.  

 

 

Povinná kritéria hodnocení práce 

Stupeň hodnocení 

(známka) 

1 2 3 4 

Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru     

Vymezení cíle a jeho naplnění     

Zpracování teoretických aspektů tématu     

Zpracování praktických aspektů tématu     

Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití     

Hloubka a správnost provedené analýzy     

Práce s literaturou     

Logická stavba a členění práce     

Jazyková a terminologická úroveň     

Formální úprava a náležitosti práce     

Vlastní přínos studenta     

Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)     



 

 

 

Dílčí připomínky a náměty: 

Cíl bakalářské práce je vymezen jednak velmi široce a jednak i vágně. S ohledem na 

omezený rozsah bakalářské práce není možné postihnout všechny čtyři typy tržního 

selhání tak, aby byla uspokojivě provedena rešerše sekundárních zdrojů, výstižně 

popsány praktické projevy z hlediska dotčených subjektů a regulace a ještě navrženy 

způsoby řešení. Není ani jasné, jaký má být účel provedené analýzy a z jakého 

hlediska mají být navržená řešení koncipována - těžko tedy lze posuzovat a hodnotit 

přínos závěrů a doporučení. 

Teoretická část práce (kapitola 3) je sepsána čtivě. Počet použitých zdrojů je však 

poměrně nízký a navíc z jednotlivých zdrojů vycházejí i poměrně dlouhé textové 

pasáže (viz např. str. 16 - 17). Spíše než o syntézu se tedy jedná o kompilát. 

S ohledem na charakter použité literatury (tuzemské učebnice mikroekonomie) se 

zcela určitě nejedná o "zkoumání a porovnání teoretických východisek", které bylo 

v kapitole 2 zmiňováno jako cíl práce. Shrnutí hlavních poznatků však text více méně 

obsahuje. 

Praktická část díla v kapitolách 4 a 5 je zajímavá, pozitivně hodnotím, že se autorce 

podařilo nalézt vhodné příklady jednotlivých selhání. Text je sice zpracován čtivě a 

pečlivě, obsahuje však málo vlastních myšlenek autorky - téměř za každým odstavcem 

je uveden odkaz na literaturu. Hlavní pozornost je věnována kladným externalitám 

(vojenským újezdům), kdy celý text vychází z jediného zdroje (publikace Ministerstva 

obrany ČR).  

Závěry a doporučení poukazují na nezbytnost státních zásahů, což nepředstavuje nic 

nového či převratného. Dílčí návrhy se pak objevují u shrnutí jednotlivých typů tržních 

selhání - například pro realitní kanceláří je navrhován přísnější právní předpis 

upravující prvání formu podnikání. Tyto vybrané dílčí návrhy jsou pro řešení tržních 

selhání ze strany státu nekoncepční, problematiku by bylo nutno mnohem detailněji 

analyzovat a rozpracovat. Z široce popsaného příkladu pozitivních externalit pak 

žádná doporučení vyvozována nejsou.     

 

Drobné formální nedostatky práce:  

- Na úvodním listu bakalářské práce je jako vedoucí práce uvedena Ing. Martina 

Hedvičáková, Ph.D. V poděkování o dva listy dále autorka děkuje vedoucímu práce 

Ing. Vojtěchu Jindovi.  

- Obsah práce (v tištěné verzi, která mi byla předložena k oponentuře) je neúplný, 

začíná kapitolou 4.1 a končí kapitolou 5.5.3. Pravděpodobně tedy chybí jeho první a 

třetí strana. V elektronické verzi díla je však obsah v pořádku. 



 

 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky: 

Předložené dílo (bez ohledu na jeho nevhodně formulované cíle) splňuje požadavky 

kladené na bakalářské práce. Obsahuje teoretickou část opírající se o uspokojivý 

počet titulů a analytickou část prokazující schopnost autorky aplikovat teorii do praxe. 

Závěrečné shrnutí obsahuje určité návrhy, které sice pro praxi velký užitek nemají, 

jako přínos bakalářské práce jsou však akceptovatelné.   

Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky pro diskusi: 

Vysvětlete pojem agenturní náklady. Uveďte příklad agenturních nákladů vznikajících 

v souvislosti s vámi popsanými příklady tržního selhání (kapitola 4.3).  

Navržená výsledná známka:   velmi dobře 

 

V Hradci Králové, dne   13.5.2015 

  

  

 podpis  

 


